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M un kaprogram m.
A regi rend emberei hiaba vá 

dolják a koalíciót azzal, hogy komo­
lyan nem gondol munkaprogram injá­
nak elvégzésére. A mit az uj rend 
vállalt, azt teljesíti is.

A költségvetési tárgyalás elején 
is rossz akaratuan hicesztelték, hogy 
a koalícióban annyi a széthúzó irány, 
oly gyakori a torzsalkodás, hogy szó 
sem lehet majd a költségvetésnek 
rendes időben való elintézéséről. Pe­
dig ez a tettetett aggodalom alapta­
lan volt, költségvetés tárgyalása sem­
miféle tekintetben nem csapott túl a 
rendes medren. A költségvetés meg­
van szavazva, az appropriációs tör­
vény javaslat is a Ház asztalára ke­
rül*, úgy hogy annak az indemnitás- 
nak, amelyet a kormány óvatosságból 
igénybe vett,, csak egy részere volt 
szükség.

A mikor a koalíció hatalomra ke­
rült, mindenekelőtt az államszükségle- 
tcKró’ kellett gondoskodnia. Meg kel- 
lett szüntetnie az exlex-et, tető alá 
hozni az 1906 ik és az 1907-ik évi 
költségvetést.

A koalíció munkaprogrammjanak 
ez a részé a teljesített feladatok köze 
tartozik immár. Azokat a karokat, 
melyeket a törvénytelen kormány 
ütött az államháztartáson, az uj rend 
helyre hozta már. Sokat tett tehát 
eddig is, bár munkája temérdek aka­
dályba ütközött. A kik sehogy sem 
tudtak belenyugodni abba, hogy a 
nemzet akaratából vegre uj korszak 
virradt a nemzetre, mindent elkövet 
luk a végből, hogy visszacsinálják azt, 
amit Magyarországon soha többé 

ssza csinálni nem lehet.
Jól tudták, hogy a nemzeti küz­

delemben a koalíció összetartása biz­
tosította a diadalt, Azon voltak tehát, 
hogy nyílt támadásokkal vagy rejtett 
cselszövésekkel megbontsák a koalíció 
összetartását, rést üssenek a pártok- 
azon a szervezeten, melynek egysege 
gátat vetett a nemzetellenes törekvé­
seknek.

Mindezek a kiserietek kudarcot 
vallottak, de azért egyre megújultak. 
Karácsony táján Bánfíy báró próbálta 
meg, hogy bebizonyítsa a koalíció fö­
lösleges voltát és a hatvanhetes pár­
tokat kiugrassa a függetlenségi párt 
mellől. A koalació hatvanhetes pártjai 
azonban nem állottak kötélnek és 
BáníTy báró koalíciót bontó szózata 
visszhang nélkül maradt.

A Polónyi ügyet is arra akarták 
felhasználni az uj rend ellenségei, 
hogy a koalícióra merjenek súlyos 

I csapást. Ez eleinte lehetségesnek is 
látszott, mert az igazságügyminiszter 
ügyéről a koalíción belül különféle fel­
fogások keltek tusára egymással és 
egy pillanatban attól lehetett tartani, 
hogy ennek az ügynek kellő megíté­
lése kellemetlenségeket támaszt a füg­
getlenségi pártban is. Mindezeknek a 
az eshetőségeknek a bekövetkezését 
azonban maga Polónyi akadályozta 
meg, amikor elvi álláspontjáról letérve, 
elhatározta, hogy a bíróság elé viszi 
ügyet. Ezzel az elhatározással általá­
nos megnyugvást támasztott, úgy hogy 
egyáltalán nem forog fenn többé az a 
lehetőség, hogy Polónyi ügye bármi­
lyen hatással is lehet a koalíció egy­
segére, a szövetkezet pártoknak egy- 

| máshoz való viszonyára.
A koalíció most nyugodtan hozzá 

; foghat munkaprogrammja második re 
| szenek beváltásához. Az államszükség- 
| letek elintézésével elsősorban, bár ál- 
! lamszükségletek kielégítése nélkül nem 
’ állhat fenn állam, a korona kívánsá­

gait teljesítette. Amikor azonban a 
koalíciós kormány lépett a törvényen 
kívül álló kormány helyébe, a nem­
zettel szemben is kötelezettsegeket vá- 
lalt. Mindenek előtt igeretet tett arra

• nézve, hogy mindent elkövet avégból, 
nehogy egyhamar és egykönnyen 
megismétlődhessenek azok a szomorú 
állapotok, melyek szükségessé tettek 
a nemzeti küzdelmet. Meg'kell terem­
teni azokat az intézményes alkotmány­
biztosítékokat. melyek a jövőben meg 
vihatatlan védőbástyául szolgainak majd 
a hatalom bármilyen túlkapásaival 
szemben. Kötelezettséget vállalt a koa­
líció meg több nemzeti vívmány ki 
küzdésére is, végül pedig nem feled­
kezik meg arról sem, hogy a leg­
közelebbi választásokon már az általá­
nos szervezeti jog alapján kell a pol­
gároknak az urna elé jutniok.

A koaliczió kötelességtudón telje­
sítette programmjának első felet, mely 
az állami szükségletekre vonatkoznak. 
A nemzet elvárja, hogy nem cseké­
lyebb közjósággal dolgozik majd ak­
kor is, amikor a nemzet iránti tarto­
zás lerovásáról lesz szó. Elvárja ezt a 
nemzet es várakozásában nem is fog 
csalódni.

Ehhez azonban feltétlenül szüksé­
ges, hogy a koalíció összetartása erő­
sebb és megdönthetetlenebb legyen, 
mint valaha. Ez az összetartás azon­
ban ne csak formális es belsőségek­
ben megnyilvánuló legyen, hanem a 
partok kölcsönös bizalmán, a közös 
célokért való egyforma lelkesedésen, 
egyazon szent kötelességért való he- 
vülésen alapuljon. <

Ekkor aztán a koalíció nyugodtan 
nézhet elébe annak a nagy munkának, 
melyet a nemzet érdekében magára 
vállalt.

Az ifjúság katonai nevelése.
Mikor ott keleten azok a kis maj­

moknak csúfolt sárga emberek tönkre ver­
ték a fehér cár hatalmas seregeit, az eu­
rópai nemzetek nagy érdeklődéssel kezd­
tek tekinteni az apró emberkék hazája 
Japán felé. Tanulmányozták azoknak ál­
lamformájukat, hadszervezetüket s úgy 
találták, hogy ez utóbbi különb minden 
európai hadszervezetnél. Tovább menve, 
megtalálták annak az okát is. Megtalálták 
pedig abban a körülményben, hogy a Ja­
pánoknál a katonai oktatás már csaknom 
a gyermekkorban kezdetét veszi. A kis 
japán gyerekeket óriási lövőházakban ok­
tatják ki a fegyver kezelésére, de egyszers­
mind megtanítják őket arra is, hogy mi- 
kép kell jól hazafinak és egyúttal jó ka­
tonának is lenni.

A japán példa után Európában is 
sokfelé meghonosították az ifjúsági lövő 
egyleteket. Nálunk Szemere Miklós buz- 
gólkodása és a kecskeméti tanítok ügy­
szeretete folytan, kikről e lap hasábjain már 
többször megemlékeztünk az iskolai cél­
lövészet szép fejlődésnek indult, sőt ta­
valy már az ev. ref. collegium is megho­
nosította a céllövészetet s azóta ott is szép 
eredménnyel folynak a gyakorlatok.

Ilyen szép előzmények után a hon­
védelmi minisztérium is belátta, hogy a 
céllövészetnek óriási fontossága van s 
azéit ipaikodik azt minden erejéből tá­
mogatni.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter 
nemcsak a honvédség kormányzását és 
szervezetének kiépítését tekinti feladatá­
nak, de általában a nemzetvédőképessé­
gének szélesebb alapokon való fejlesztését 
is. Miniszteri állásának elfoglalása óta cél­
tudatosan támogat minden olyan törek­
vést, mely ifjúságunk testi edzettségének 
férfias, katonás szellemének és a katonai 
hivatás iránt való érdeklődésének fejlesz­
tésére alkalmas s legújabban ismét maga 
indított egy céllövészeti akciót s ebben az 
ügyben alapos tanulmányozás után, már 
a cselekvés terére lépett, amennyiben több 
középiskolának, ifjúsági és sportegyesü­
letnek katonai szabályzatokat, teljes cél* 
balövőberendezést, nehány ezer töltényt, 
tölténytáskát és egyéb szerelvényt aján­
dékozott az illető helyen állomásozó hon­
védparancsnokságok az iskolákat, illetve 
egyesületeket a katonai oktatás meghono­
sításánál erőteljes támogatásban részesít­
sék. A kérdés iránt az érdeklődés úgy az 
iskolák, mint az iskolavégzett ifjúság kö­
rében örvendetes módon terjed és egyre 
fokozódik, teljesen megcáfolva azt az ed­
dig hirdetett nézetet hogy a mi ifjúsá­
gunkban, a mi népünkben nincs meg a 
hajlandóság az ilyen foglalkozás iránt. 
Legutóbb az erdélyi róni. katholikus sta­
tus igazgató-tanácsa határozta el, hogy a 
katonai oktatást mind a nyolc középisko­
lájában meghonosítja, remélhető, hogy 
ezt a szép példát hamarosan sok iskola 
fogja követni.

Honvédelmi szempontból azonban még 
sokkal nagyobb figyelmet érdemel az a 
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mozgalom, mely az iskolavégzett fifjaknak 
a katonai szolgálatra uilő előkészítésére 
irányul, ez a törekvés, ha általánosabbá 
válik és helyes mederbe terelődik, meg­
becsülhetetlen értékű eredményt szülhet, 
mely nagyon megkönnyítené a katonai 
szolgálat idejének két évre való leszállí­
tását is, mint azt már egy alkalommal la­
punkban kt is fejtettük.

Több ifjúsági egyesületben Jekelfa- 
lussy Útmutatása szerint és hathatós er 
kölcsi és anyagi támogatásával már is ki 
serietek folynak az eljárás megállapító 
sara, mely mellett a katonai ismereteket 
és gyakorlatokat érdeklődést keltő módon, 
jo eredménnyel lehetne tanítani. — 
Külön megemlítést érdemel Bugyi Sán­
dor biharpüspökí lelkésznek ilyen irány 
bán való fáradozása, aki a vezetése alatt 
álló ifjúsági egyesületnek a katona-köte­
les korhoz közel álló tagjai szamara rend- I 
szeres tanfolyamot szervezeti, melyben az 
ifjakat két községbeli értelmes tartalékos 
szakaszvezető hetenként négy esten át a 
puska ismeretére és kezelésére es más 
katonai elméleti és gyakorlati ismeretekre j 
is tanítja, vasárnaponként pedig egészen 
szabályszerű módon gyakoroljak a kato 
nai puskával, rövid távolságra hordó töl­
tények használata mellett való célbalövést. 
Az ilyen iskolát végzett legények bizo 
nyosan több bizalommal kezdik meg ka 
tonai szolgálatukat, könnyebben viselik 
az újonc kiképzés idejének terhét és jog­
gal remélhetik az altiszti csillagok elnye­
rését. Jekelfaluszy miniszter a napokban 
elrendelte az egyesület támogatására a 
szükséges puskák, töltények, céltáblák és 
egyéb szerelvények és könyvek kiszállí­
tását, sőt aira nézve is intézkedett, hogy 
a lövőbely berendezésére, a eélbaiövés ta­
nítására az oktatóknak a helyszínén egy 
honvédtiszt adja meg a szükséges rész­
letes útmutatásokat.

Látjuk tehat, hogy a központ is 
mennyire a szivén viseli az ifjúsági cél 
lövészet ügyét igy hat csak az ifjúságon 
áll, hogy annak valami haszna is legyen. 
Hogy mikor vesszük hasznát, azt nem le 
hét tudni.

Talán hamarabb, mint bárki is gon 
dolná.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden : A víg özvegy. Páratlan bérlet 
Szerdán : A víg özvegy. Páros bérlet. 
Csütörtökön : Miliardos kisasszony. Pá 

ratlan bérlet.
Pénteken: Arany kakas. Bérletszünet.

*♦* A víg’özvegy. Diadalmas, hódító 
kőrútjában, amely a császárvárosból indult 
ki s folytatódott Budapesten kezdve az 
az egész országban, hozzánk is elérkezett 
a Víg özvegy. Fülbemászó melódiái már 
ott csengtek a legtöbb néző fülében, kü­
lönösen a híres keringő, a melynél nép­
szerűbb aligha van manapság. Nagy ér 
deklődéssel, tokozott kíváncsisággal vár 
tűk hát a bemutatót s sietünk kfjelenteni, 
hogy a Víg özvegy mindenben eleget tett 
a hozzáfűzött várakozásnak. Vidám, me­
leg és zajos estéje volt a színháznak s 
mikor a közönség hangulatát ezek a kül­
sőségek fejezik, akkor könnyű dolog a 
sikert constatáini. Lehár édes, dallamos 
zenéje pazar bőséggel ontja a szebbnél- 
szebb áriákat, keríngőket, indulókat ; a 
hangszerelés szintén mesteri. Librettója 
nem valami gazdag s egy pár jo ötletért 
sok rossz szójátékot kell megbocsátani. 
A háiás közönség ezt nem vette rigoro 
zusan s kritikusi töprenkedések nélkül 
átadta magát a gyönyörködésnek.

A címszerepben Parlagi Kornélia, 
újból meghódított mindenkit; szinte meg­
lepett megjelenésének szépségé, fellépésé­
nek biztossága és gyönyörű hangja, a 
mely tálán sohasem csendült ilyen szö­

peu, behízelgőn. Kitűnő énektuiásaköny- 
nyedséggel használta ki a zene szépségeit 
s finoman énekelte minden dalát. Szépen 
játszott és játékában a helyzet szerint 
változott, de mindig művészi korlátok kö­
zött a p íjzánsag. bájos, fiatalos kedvesség 
és az érzelmes komolyság. Toilettjei pa­
zarul elegánsak voltak ; nem is volt egész 
este vége-hossza az ovációknak, tapsok­
nak — Lévai Berta jatéka élénk és ked
vés volt ; éneke pedig kifogástalan, mű­
vészi. — Czako (Daniié gróf) grófhoz 
méltó elegánciával, distinquáltan alakított, 
énekelt és táncolt szünet nélkül. Kár az, 
hogy hang dolgában is — talán önkénte 
hmül —túlságosan tartózkodó volt; a ma­
gasabb partitúrákat már nem győzte hang­
gal s pótolta erőlködéssel, karfelemelé- 
sekkel. Heltai és órabányi pompás alakok 
a kik nagy kedvvel aknázták ki szerepük 
komikum-anyagát.

A zenekart Neubauer karmester di­
rigálta bámulatos precizitással ; ugyanő 
tanította be a darabot is. A III. felvonás 
nyitányaként eljátszotta a zenekar a híres 
keringőt s utána lelkesen tapsolták az 
ifjú művészt, a kit egyik ismeretlen jó 
barátja vagy barátnője szép babérkoszo­
rúval lepett meg. — A kiállítás mesésen 
fényes, szóval summa-summárum siker, 
általános siker. (Cz.)

NAPI HÍREK.
Farsangi naptár.

Február 2 au A Gazdasági Egyesület bálja. 
Február hó 9-en Kaszinó-estély a Kecskeméti 

Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és 
tánc mulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

o
Kecskemét, január 28.

— Uj vasút Pestmegyeben. Fábián 
Pál mérnök és dr. Neumann Izidor ügy-
véd vasúti engedélyt kaptak a Czegléd— 
Nagy kát a helyiérdekű vasút kiépítésére.

— Közgyűlési pottargysorozat A köz 
gyűlési tárgy sorozat a mai napon három 
ponttal bővült, amennyiben Wéber Ede 
bizottsági tag egy kettős indítványt adott 
be. A beadvány első részében indítvá­
nyozza, hogy Sándor István főjegyző bí­
zassák meg annak megírásával, hogy 
Kecskemét miként vette ki a részét a le­
folyt alkotmányos küzdelemből. Az indít­
vány második része azt mondja, hogy a 
közgyűlés fejezze ki rosszalását E. Nagy 
Imre bizottsági tag iránt, amiért Kecske­
mét városának a hazafiat lan kormánnyal 
szemben tanúsított eljárását sötét es nem 
való színben tüntette föl s amiért lapjá 
bán, a pénzügyi bizottságban és a köz­
gyűlésen folyton támadja a törvényható­
sági bizottságot. A póttárgysorozat másik 
két pontját Groszmann Simon equa- 
dori követ megerősítése s a halottkemi 
dijak megállapítása képezi.

— Gyászhir. Rothbaum Rudolf, köz­
tiszteletben álló kosárfonó szombaton éjjel 
hosszas, súlyos szenvedés után elhunyt. 
Kiterjedt, nagy rokonság gyászolja Roth- 
baum Rudolfot, akit ma délután temettek 
el nagy részvét mellett.

— A Casino közgyűlése. A Casinó- 
Egyesűlet f. hó 27-én tartotta meg éves 
közgyűlését, mely alkalommal Papp Sán­
dor elnök ismertetvén az Egyesület mű­
ködését kegyelettel emlékezett meg az 
év halót Iáiról ; majd az egyesület tagsági 
mozgalma és vagyoni viszonyairól hű ké­
pét adván, előterjesztette s a k özgyűlés 
által is elfogadtatott azon indítványa, 
hogy az uj tisztikar és választmánynak 
kötelességévé tétessék a Casinó részére 
egy uj, az igényeket teljesen kielégítő 
helységnek szerzése és berendezése. Mi­
után az egyesület érdemes elnöke minden 
oldalról nyilvánult kérelem dacára se volt 
hajlandó az elnöki liszt elvállalására öt,

a közgyűlés öiökös tiszteleti) 
mányi taggá választván, a

■ következőképpen alakította meg : 
i dr. Horváth Mihály, alel nők :

György, igazgató: Tóth Isván,

Iván, jegyzők : dr. Kiss György
■ Kiss Kálmán, könyvtárnok : Deák 
J könyvtárnok segéd : Kiss Béla. A 
t mánybán megüresedett

azonban megtagadták a cikk 
sőt — a munkát abbahagyva 
voztak a nyomdából. A 
dilotta az eljárást s öt

éli választ- 
tisztikart a 

Elnök : 
Szegedy 
pénztár­

nok : Katona Zsigmo d, ügyész : dr. Szabó 
és dr. 
Gyula, 

választ- 
egy helyet pedig 

dr. Kiss Alberttól töltötte be a közgyűlés.
— Szikora Zoltán Kecskeméten Szi­

kéra Zoltán hazafias munkásvezér, a Sza­
badság cimü munkáslap felelős szerkesz­
tője, mint vasárnapi számunkban jeleztük, 
a Hazafias Orsz. Munkásszövetség meg­
bízásából lent volt Kecskeméten. A dél­
után folyamán, az ipari munkasokat ér­
deklői ügyekről, az Iparos Ifjúság ön képző 
egylete helyiségében tartott beszédet. S 
onnan a függetlenségi és 48-as körbe 
ment, hol a tagok igen nagy számban 
voltak jelen. Itt Szappanos István orsz. 
képviselő körelnök felkérésére az ipari, 
de főképen a gazdasági munkás viszo­
nyokról igen érdekes és tanulságos be- 

! szédet mondott. Onnan meghívták a Gaz- 
I dakörbe s az ott jelen levő nagyszámú 

gazdák előtt fejtegette a földmunkások, 
cselédek és gazdák egymásbozi viszonyait, 
mit a jelenlevő közönség lelkes éljenzés­
sel fogadott. Úgy a függetlenségii mint a 
Gazdakörben a vezetőség meghívta Szi- 
korát. hogy többször is jöjjön le Kecs­
kemétre és terjessze a hazafias munkás 
kongresszus által elfogadott eszméket.

— A „Szabadság” meg nem jelent 
cikke. Az 1905 év utolsó havában, ami­
kor a darabanturalom javában virágzott, 
a „Szabadság* azóta már megszűnt poli­
tikai napilap szerkesztője Sz. Kovács Pál 

a nyomdászokat gyalázó cikket akart 
I lapjában közzétenni. A lapot előállító 

Wagner Rezső és Dobos József betűszedők 
kiszedését, 

— el is tá- 
rendőrség megin- 
nyomdászsegédet, 

névszerint Beke Gábort, Steiner Simont, 
D. Mészáros Lajost, Goldmann Ferencet 
és Brandl Izidort el is Ítéltek kihágásért, 
mert állítólag az ö felhívásuk folytán 
hagyták abba a munkát. A minisztérium 
azonban bűncselekményt látván fennfo 
rogni nevezettek eljárásában, a kihágási 
bíróság ítéletét megsemmisítette s az ügyet 
a büntető bíróság elé utalta. Ma tárgyalta 
a nagyérdekességű bűnügyet dr. Ballus 
táblabiró; Beke Gábor, Steiner Simon és 
D. Mészáros Lajos eilen a Blk.173. § ába 
ütköző magánosok elleni erőszak vétsége 
miatt emelt az ügyészi megbízott, dr. No- 
vák Ernő vádat. A vádlottak hazugságnak 
minősítik azt a vádat, hogy ők a munka 
abbanhagyására hívták fel társaikat; azok 
önként hagyták abba a munkát es tagad­
ták meg az össznyomdászsagot gyalázó 
cikk kiszedését, amint azt a bíróság előtt 
a tanúk is vallották. A bíróság a védő 
dr. Popper Aladár indítványára elren­
delte a „Szabadság" hivatkozott számai­
nak beszerzéséi s a tárgyalás folytatását 
február hó 25 éré tűzte ki.

— Selymessy Ferenc fölolvasása 
Selymessy Ferenc m. kir. főerdész, a 
madárvédelem egyik leglelkesebb propa­
gálója, vasárnap délután öt órakor elő­
adást tartott a Gazdasági Egyesület téli 
tanfolyamán a nagyszámban egy begy üle.- 
kezeti érdeklődők elölt. Az előadó körül 
belül egy órán keresztül fejtegette hall­
gatói előtt a madárvédelem nemes eszmé­
jét, a madarak hasznos voltát s felhívta 
a gazdaifjúságot, hogy gonddal, szeretet­
tel ápolják a téli nagy hidegekben a ma­
darakat, a melyek megbecsülhetetlen 
hasznot hajtanak a gazdaközönségnek. 
Ismertette a fészokodukal, azok szerkeze­
tét s felállításuk módját s végül az ok­
szerű madárvédelemről mondott talpra 
eső, okos érveket. A felolvasást nagy 
tetszéssel fogadták.
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— Bajlós Bertalan táncvizsgája. Szom­
baton este szokatlan publikum töltötte 
meg a Milleker-szálló éttermét. Az öreg 
és fiatal agglegények kiszorultak megszo­
kott helyükről, hogy helyet engedjenek a 
város jövendő ifjúságainak. Sok-sok bájos 
babaarcu leányka, sok apró kis gavallér 
foglalta most el a termet, hogy bemulas 
sák tudományukat, ügyességüket, amelyet 
a derek Bajlós mester öntött beléjük. 
Szinte öröm volt nézni, amint ritka ügyes­
séggel és bámulatos sikkel járták a I os 
tont, a menüettet, a walzert, csárdást, no 
meg a négyest. Tiz óráig tartott a növen­
dékek vizsgája s azután kezdetét vette az 
általános tánc, amelyben a gardedámok is 
részt vettek s amely reggel öt órakor ért 
aéget. Bajlós értesülésünk szerint március 
1-én új tanfolyamot nyit.

— Értesítés. A Polgári Kör igen 
tisztelt tagjait értesítem, hogy febr. 2 án, 
szombaton, ünnep miatt a könyvtár elma­
rad. Bende László főkönyvtárnok.

— A szénhiány A szénhiány, amely­
ről eddig azt hittük, hogy csak a fővá­
rosban uralkodik, úgylátszik a vidéken is 
felütötte fejét. A szomszéd városokban 
Nagykörösön, Félegyházán, Cegléden, La 
josmizsén, Kerekegyházán a nagy szén­
hiány miatt a malmok kénytelenek vol­
tak üzemüket beszüntetni, állnak az Ösz- 
szes gőzmalmok. — A szénhiányt termé­
szetesen Kecskeméten is megérzik s a 
malmok kénytelenek az üzemet némileg 
redukálni, mert éppenséggel nem lehet 
tudni, hogy mikor fognak megint a vas­
úton a waggonhiány és a nagy fagyok 
miatt szenet kapni. A Gazdasági Gőzma­
lom igazgatósága ezúton teszi közhírré, 
hogy a szénhiány miatt a malom üzeme 
csak reggel nyolc órakor veszi kezdetét, 
ugyanakkor nyílik meg a gőzfürdő is. — 
Ez utóbbi különösen érzékeny csapás a 
város fiatalságára, amelynek tagjai tud 
valevőleg kora hajnalban a gőzfürdő me­
leg hullámai között szokták kipihenni 
egy-némely túlzajos éjszaka nem csekély 
izgalmait.

— Koller Ferenc hangversenye Nagy­
körösön Szombaton este Nagykőrösön egy 
kecskeméti művésztársaság, élén Koller 
Ferenccel, nagyszabású s sikerekben gaz­
dag művészestélyt tartott. A termet zsú 
folásig megtöltötte az az előkelő közön 
ség, amely úgyszólván a város egész in­
telligenciáját magában foglalta. A hag- 
versenyt Tömöri Jenő nyitotta meg egy 
tartalmas, szép költeményének felolvasá­
sával. Ezuhin Kerner Jenő, színházunk 
nagy tehetségű karnagya, Grieg „ Bércén- 
se* ét, majd „Arabeszk* c. saját szerze­
ményét játszotta el zongorán pompás 
technikával. Rendkívül nagy sikere volt 
a Koller—Szervánszky—Kerner—Markó 
vonósnégyesnek, amely nők művészi elő­
adásában Haydn „Andante* ja, Lavotta 
első szerelme és Czinka Panna „Rákóczi 
siralma* elragadtatom) éi vényesültek. Nagy 
sikere volt az Erkel—Huber „Nagy magyar 
ábránd*-ját előadó kitűnő triónak is, 
amely Koller és Szervánszky hegedű és 
Varga József zongorajátékából alakult. 
Közben Horváth Arnold, ez a rendkívül 
képzett operaénekes gyönyörködtette a 
közönséget a „Hunyadi László* opera 
nagy áriájának művészi előadásával. A 
rokonszenves művész pompásan volt dis 
ponálva s a fölzugó tapsvihart Kerner 
„Rákóczy stafétá* jának és Mascagné 
„Siciliana“-jának hatásos előadásával ho­
norálta. — Az egyébként is nagysikerű 
est fénypontja azonban Koller Ferenc 
tüneményes hegedűjátéka volt. Wieniawski 
„Mazurká “ja, Hubay csárdajelenetei és 
poémája, Simonetti „Madrigal* ja, Beriot 
VII ik koncertjének adagioja és Schubert | 
„Álmodozás* a valóban elragadó hatással

érvényesültek. — A nagykőrösiek hálásak, 
az átrándult kecskemétiek büszkék lehet 
nek Koller diadalára. n—. e—.

— Uj árjegyzék. Most jelent meg a 
Gyenes S. és Fiai cégnek 1907. évre 
szóló magárjegyzéke, mely minden ha­
sonló fővárosi árjegyzékkel kiállja a ver­
senyt. Az árjegyzékből meggyőződhetik a 
közönség, hogy nem kell idegenből drága 
pénzen hozatni rossz magvakat, mert a 
Gyenes cég óriási raktára kielégíti a lég 
kényesebb igényeket is. Ajánljuk az uj 
árjegyzéket a közönség figyelmébe.

— Nepies előadás. A Katona József­
kor legközelebbi népies előadásán vasár­
nap délután Henter Gyula tart előadást 
a Hazatért bujdosókról. Tegnap délután 
Marton Sándor tartott előadást a magyar 
irodalom úttörőiről.

— Antal Peter meghalt A régi Kecs­
kemétnek egy nevezetes, szerepvivő tagja 
dőlt ki az élők sorából: A utal Péter 
Kecskemét városának nyugalmazott adó­
ügyi tanácsnoka tegnap hajnalban fél 3 
órakor meghalt. Az elhunyt élénk szere­
pet vitt városunk társas életében s min­
den nagyobb szabású mozgalomból ki­
vette a részét. Egész életében törhetetlen 
függetlenségi volt, ami gyakran ellenke­
zésbe hozta az akkor hatalmon levő Deák­
párttal. Később nyugalomba vonult s ha 
rom évvel ezelőtt gyermekeinek és uno­
káinak körében megülte feleségével há­
zasságának ötven éves évfordulóját, míg 
most 81. évében elragadta a halai. Te­
metése ma délután 3 órakor volt a város 
közönségének nagy részvéte mellett.

— Halálos szerencsetlenseg. E hó 
26-án Nagy Józsefné Gyulai Teréz 67 éves 
asszony XI. tized 117. szám alatti laká­
sán leakart jönni a padlásról, de akkor 
nap ólmos eső esett s a síkos létrán meg 
csúszva leesett. Minthogy két öl magas­
ról esett le, oly súlyos agyrázkódást szen­
vedett, hogy még aznap este meghalt. 
Minthogy mulasztás senkit sem terhel, a 
rendőrség megengedte a halott eltemetését.

„A privátak
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Függetlenség* f. évi 20-dik szá­
mának törvénykezési rovatában „A pri- 
váta* címen hosszabb tudósítás jelent 
meg azon rágalmazási porról, amelyet B. 
I. nagykőrösi tanár indított B. Faragó 
József presbyter ellen s amelyben a kecs­
keméti kir. törvényszék, mint másodfokú 
bíróság f. hó 21-én hagyta helybe a nagy 
körösi járásbíróság marasztaló ítéletét. 
A tudósítónak a tárgyaláshoz fűzött egyéni 
reflexióihoz nem kívánok hozzászólani, de 
a kecskeméti t. közönség tájékoztatása 
végett (mi körösiek úgy is jól tudjuk, 
hogy hogy áll a dolog) legyen szabad 
nekem, mint aki az ügyet alaposan isme­
rem, a tudósítás egy pár téves adatát itt 
becses lapja hasábjain helyreigazítanom.

Előre kell bocsátanom, hogy B. I. 
azért tett B. Faragó József ellen rágalma­
zás miatt följelentést, mert ez a múlt nyá­
ron egyik presbyteri gyűlésen úgy nyilat­
kozott, hogy „neki határozott tudomása 
van arról, hogy a főgymnasiumi tanárok 
között van olyan is, aki a tanulókat ma­
gánoktatás címén tetemes pénzért bo­
csátja át a felsőbb osztályba, sőt arról 
is tud, hogy vau olyan is, aki azon nö­
vendékeket, akiknek szüleire haragszik, 
elüldözi a gymnasiumból.* Nem felel meg 
most már a valóságnak először is a tu­
dósítás azon állítása, hogy B. Faragó Jó­
zsef az egyháztanács által az ő kihallga­
tására kiküldött bizottság előtt „mindenek 

előtt tiltakozott a jegyzőkönyvnek fent 
idézett tartalma ellen, azt állitván, hogy 
„nyilatkozatát nem abban az alakban 
tette.* B. Faragó Józsefnek szept. 11-én 
történt kihallgatásáról fölvett jegyzőkönyv, 
amit pedig B. Faragó József maga is 
aláirt és így hitelesnek ősmert el, sem­
miféle ilyen tiltakozást nem tartalmaz, 
hanem azt mondja, hogy B. Faragó Jó­
zsef előtt felolvastatott a vádjait tartal­
mazó egy háztanácsgy ölési jegyzőkönyvi 
pont s ekkor ő csak azt jelentette ki, 
hogy ő vádjait nem az egész tanári karra, 
hanem csak B. I.-re értette. Csak később, 
mikor látta, hogy könnyelműen hangoz 
tatott vádjaiért a büntető bíróság előtt 
kell helyt állania : akkor jutott eszébe, 
hogy azokat le kellene tagadni. Azon­
ban tagadását megcáfolták nemcsak a hi­
teles jegyzőkönyv, hanem az egyházta­
nács elnökeinek, a lelkésznek és főgond­
noknak s az egyház jegyzőjének eskü 
alatt tett vallomásai is, amelyek igazol­
ták, hogy B. faragó József az ineriminált 
k i fej ez és e k e t használta.

Nem felel meg a valóságunk a tu­
dósítás azon állítása sem, hogy az egy­
házkerületi szabályzat szerint „a tanárok­
nak a tanulókat díjazásért magán okta­
tásba részesíteni tilos* ; mert az egyház­
kerületi szabályzat illető pontja szószerint 
igy hangzik : „A tanárok sem más tan­
intézetben nem taníthatnak, sem az inté­
zet növendékeinek magán órákat nem 
adhatnak és hivatásuk betöltésében aka­
dályul szolgáló tisztséget vagy megbízást 
el nem fogadhatnak az iskola felsóbbsége- 
nek engedelye nélkül * B. 1. annak idején
— mert 5 évvel ezelőtt történt az eset
— a magánórák adását illetékes felsőbb 
hatóságának bejelentette, igy tehát nem 
felel meg a valóságnak a tudósítás azon 
megjegyzése sem, hogy B. I. „az ilyen 
összeférhetetlenségi szabályokat be nem 
tartja.* (magyarál talán meg nem tartja.) 
Különben is B I. az általa magán utón 
tanított növendéket — mint azt a járás­
bíróság előtt kihallgatott tanuk is igazol­
ták — « vizsgálaton nem maga kér- 
dezte. B. I. mihelyt értesült B. Faragó 
József vádjairól, azonnal fegyelmi vizsga 
latot kért maga ellen illetékes egyházi 
főhatóságától, azonban ft. püspök ur, az 
ügy irataihoz mellékelt leirata szerint az 
egyházkerületi ügyész véleménye alap­
ján a kért fegyelmi vizsgálatot nem ta­
lálta elrendelhetőnek. B. I. tehát — nem 
állván más ut előtte magának a rágal­
mak alóli tisztázására — a polgári bíró­
sághoz kellett fordulnia, ahol nem csak 
nem ellenezte, de egyenesen követelte 
B. Faragó József vádjainak bizonyítását.

B. 1.-nek ezen eljárását talán még 
sem lehet „túlságos érzékeny kedésnek* 
nevezni, annyival kovésbbé, mert mint 
a* első és másodfokú Ítélet is bizonyítja, 
B Faragó József hangoztatott vádjai kö­
zül egyet sem tudott bebizonyítani. 
Ezért csak csudálkozhatunk azon, hogy 
a „Függetlenség* tudósítója nem az ok 
nélkül meghurcolt tanár, hanem a rágal­
mazó iránt fejezi ki rokonszenvét.

Körösi.

Birtokváltozások.
Szabó Sándor, Pogány Józsefné öreg­

hegyi 1 hold 744 négyszögöl földjét meg­
vette 2000 kor.

i
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Ozletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év 
óta fennálló

mű-, selyemfestö-

és vegytisztitó-úzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piaeléri palo­
tájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi 
vendéglő mellett lévő

Fejér István úr házába
helyeztem át a mai napon.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a in. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó ló én 
hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY 
műíestő.

Ház - eladás —r
. krocsma-üzlettel.

Egy har, mely 50 év óta jó 
forgalomban levő bor- és pálinka mérő 
korcsma - helyiség, pálinkafőző üsttel 
eladó és folyó évi május elsejére át­
vehető. — Értekezni lehet ÖZV. SzibÓ 
Gergelynével, VII. tized, Görbe utcza, 
151. sz., Id. Bodócs István féle ház.

Kiadó úri lakás.
Klapka útcza 34 számú ház

5 Szobával, nagy üvegezett folyosóval, 
villany világítással, fürdőszoba, négy 
lóra istálló, legény-szoba és a szük­
séges mellékhelyiségekkel, mely tiszti 
lakásnak igen alkalmas, f. évi május 
hó elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal, Szolnoki útcza 16. sz. 
alatt. 5029—3—1

Szőlő- és ház-eladás.
A néhai M a d a r i Pálné, Vincze 

Anna hagyatékát képező IX. tized 20. 
népsorszámú ház, — továbbá 1 holdnyi 
területű szőlőingatlan az 1907. évi feb­
ruár hó l-sö napján d. e 10 órakor 
az árvaszéki jegyzői hivatalban (Vá­
rosház, II. emelet, 11. ajtó sz.) nyilvá 
nos árverésen el fog adatni.

Eredeti

Eladó akáezfa-erdő.
Szabadszállási Jakabon, C z i r i á k 

Ferenc/ birtokán, a Halasi-út közelében, 
Kecskeméttől 16 kilométerre 20 részlet 
akáczfaerdö folyó hó 30 án, szerdán 
reggel 10 órakor a helyszínén árverés 
útján eladatik. 5033-2-2

Dj előny omda! "SMI
Van szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség szives figyelmébe aján­
lani a mai kor igényeinek meglelelően 
berendezett himzö-mintáimat; neveze­
tesen: 14 féle kisebb nagyobb mono­
gram. 5 féle a. b. ez., 50 féle leg­
divatosabb ingbetétek, czakkok, párna­
betétek és sarkok, japán ellenzők, fali • 
diszek. konyha falvédök. futók, csokrok, 
stb. stb. rendkívül nagy választékban, 
kophatatlan festékkel, tisztán és ponto­
san nyomva, legolcsóbban számíttatnak. 
Ajánlom továbbá: Kecskeméten még 
eddig nem letező sablon átszurkalo 
tüiro gepemet s elvállalok rajzok es a 
divatlapokból kivett bármilyen minták 
átszurkálásat. Ugyanott lapos, magas, 
fehér és a hímzések minden neme elvál­
laltalak.

Kérem a nagyérdemű közönség 
pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judith
Kecskeméten. Páva-utcza 144. sz. alatt.

Eladó ház!)I
V. tized, Vörösmarty-utcza 155. sz. | i 

. jó forgalmú helyen levő. 5—6 utczara 
! szolgaló sarokház, melyben több üzlet­

helyiség és többrendbeli lakás van — 
kedvező fizetési feltételekkel — eladó.
Értekezhetni a tulajdonos R,SÍSZIH2,HI1 

Márton akatos mesterrel, Tehén utcza 
270. számú házában. 4999—7—7

IroöListSL
perfekt levelező és gépiró a dél­
előtti órákra alkalmazást keres. 
Cime megtudható a kiadóhivatalban.

varrógépe^
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
= Egyedüli raktár: —

Téby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben. 

III. tized. Koháry ütea 194. sz.

A husdrágaság
következtében legolcsóbb vacsora 
a tormás-virstli és hideg felvágott, 
mely naponta friss állapotban 

kapható:

Engelsberg Mária
pár posta-épületben levő Tejj 

kóser hentesárúk gyári raktárában, 
hol ezenkívül mindenféle konzer­
vált halkülönlegességek, sült szárnya­
sok. libazsír és m i n d e n n e m ü 
4938 csemege-árúk kaphatók. 2o-is

Minden jó gazdasszony
. - —. most szerzi b** ——— 

! a zsirszükségletét,! 
* •••• mikor a I i b a 0 I C S Ó ! •••• * 

Nagymajú libát 
adok 1 korona 30 fillérért 

kilónként.
Árcsökkenés nincs kizárva.

ASZÓDI BÉLA
V. tized, Tehén utcza 266. szám alatt. 
— a törvényszéki palota közelében. —

wr 3 jó fiú
fizetéssel

azonnal fölvétetik

Reiszmann Márton
épület- és mii lakatos-mű helyében. 
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyari
diókokssEot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

a legjobb minőségűt. TfeU
Úgy kályhába, mint téli idényre 

0MÍT részletszállitásra '"&Q
is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szállittatik 
ölj’ árban, mintha az egész egyszerre szállít­
tatnék és csak azátvott mennyiség fizetendő. 

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szallittatik 

Szecska, favilla, meszelő
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra
előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegy­
zések fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DÉKÁNY I. szén- és fakereskedö.

Magyar-utca 285. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


